m RAPPRESENTAZIONE DI GRANDEZZE FISICHE La biella ¢ un’asta (MP) di
collegamento tra due parti di una macchina, alle quali ¢ incernierata; ha B+
la funzione di trasformare il moto rotatorio continuo della manovella
OM nel moto rettilineo oscillatorio del punto P che puo essere collegato
a un pistone; in tal caso si parla di «meccanismo biella-manovellax.
Indichiamo con « e B gli angoli formati dalla manovella e dalla biella
con la verticale; A e B identificano le posizioni estreme del punto P
variabile.

Se la manovella OM e lunga 15 cm e la biella MP € lunga 50 cm:

a. trova quanto vale 'ampiezza del moto oscillatorio del punto P;

b. trovala relazione tra o e 3; _ _
c. calcola la distanza OP in funzione di @ quando P si trova in una T K
posizione qualsiasi tra A e B (come in figura).
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